

“充值700元看不完一部网文”上热搜 “多花近500元,只为看盗版书”?

近日,“充值700元看不完一部网文”的消息登上微博热搜。一位消费者投诉称,孩子半个月为一部网络小说续费700元,可该小说连载到3000多章还未完结,后续还不知道要花多少钱。

这一消息引起广泛讨论,有网友在评论区提醒,阅读类APP的消费陷阱不少:连载章节没有尽头,最精彩的部分永远只在开头。也有网友认为上述价格不实,是遇到了盗版平台才会有如此离谱的价格。

网文收费真这么高?究竟哪些平台“充值700元看不完一部网文”?

花高价看盗版?

拥有近8年网文书龄的粟粟(化名)表示,700元看不完一部网文的情况非常不合常理,大家耳熟能详的网文阅读APP一般不会出现这种情况,极有可能是遇到了“盗文APP”或是被一些社交平台引流至“非主流网站”。

“我曾花钱看过这类网文,基本上50元只能看十几章,一个月下来花了500多元。关键是这些小说其实是从一些小众平台搬过来的盗版,只是改掉了文中角色的名字。”粟粟表示,万万没想到自己为盗版文多花了好几倍的价钱。

有网友表示,这类平

台很多时候把原本就不长的一章,拆分成2至3章,进一步增加收费。

记者注意到,这类平台的网文一般至少有上千章,在遇到收费章节时,会直接跳转到充值页面,充值页面仅提供金额选项,并未标注阅读该章节或者全书的具体费用,消费者并不清楚自己的花费能够阅读多少字数。另外,这些平台还会规定充值所获“阅读币”的有效期,一般为7至15天不等。

当记者点击退出充值页面时,会有“充49.9元送49.9元”等类似的弹窗跳出,反复好几次才能退

回正常页面。

微信官方公众号“微信派”2019年7月曾拆解过一些网文的“圈套”产业链。这些钻空子的人会先在网站上发布一部分低俗网文,截取某一“精彩”片段。当你看到一半时,文章戛然而止,提示跳转到微信、关注公众号才可以继续阅读。

引导用户关注公众号后,他们一般不会直接在公众号上发布低俗内容,而是通过图文消息的阅读原文、二维码,以及自定义菜单、自动回复等形式,引流至色情小说,从而引诱用户充值来获利。

网文阅读APP收费真这么贵?

记者下载了市面上比较常见的几款网文阅读APP进行比较,一部网文的章节在百来章比较常见。收费方面一般会显示订阅单章的价格,如果网文已完结,也会显示阅读全本所需的价格。

各家收费模式各有不同。比如,起点读书和飞卢小说是按照每千字的阅读来收费,前者订阅收费为3分-10分/千字,后者为3分-5分/千字;纵横小说的单章价格一般约15“纵横币”,而1元人民币=

100“纵横币”,也就是说看一章的花费在0.15元;晋江小说可以选择订阅的章数,同时显示订阅单章需要的“晋江币”,单章价格一般为10至30多“晋江币”不等,按照1元人民币=100“晋江币”的标准,单章阅读也是几毛钱的价格。

在有效期方面,晋江和纵横小说的客服均回复表示,充值所得的“晋江币”“纵横币”不会过期,其中纵横的“书券”有效期一般为7天,但“书券”来

源是官方发放,不可通过充值方式获得。

有业内人士表示,目前市面上主流的付费模式大致可以分为两种,一种是包月服务,另一种是按照字数付费,曾经有作家测算过,高阶VIP读者千字3分,按人类阅读极限,假设一天在起点读十万字,也就是3块钱。以获“中国出版政府奖”的《大国重工》为例,全文915章节,共284万字,需要花费123元。这是属于网文里比较常见的情况。

盗文乱象何以猖獗?

为盗版付费只是乱象的冰山一角,如今的盗文网站甚至比原作者更拼。

近日,网络作家“江山提笔”公开表示自己的连载小说《诡异末日:开局狂印千万亿冥钞》更新到245章,却发现被盗版网站搬运内容后已经将小说更新到了1000多章,并吐槽“盗版网站可能挣得比自己还多”。

北京嘉维律师事务所律师赵占领对媒体表示,盗版网站未经权利人同意而复制其作品构成版权侵权。至于后续内容,因作

者尚未创作,不存在版权侵权的问题。但是如果仍以原作品的角色进行后续创作,使读者误认为是原作者所创作,则可能构成不正当竞争。因此,这类案件可能出现从不正当竞争角度去判决不会存在太大争议,但从版权侵权角度去判决的话,就可能存在争议空间的局面。

前述业内人士对记者表示,比较常见的盗版情况是把小说内容从平台复制粘贴出来作为免费资源处理,但现在也存在有些盗版文不仅改掉主角的名

字,甚至把一些支线场景也一并换掉,目的就是为了让读者只能在这一平台看下去,到了一定章节开始收费。而这些小说本身包含一些违规、刺激性的内容。这种盗版的方式给平台维权增加了许多阻力,举证更难,维权耗费的时间也更多。

中国版权协会2022年5月曾发布《2021年中国网络文学版权保护与发展报告》,该报告指出,2021年网络文学盗版损失达62亿元,超八成作家受侵害。(中新财经)

全年最热的节气来了 大暑节气里哪最热?

7月23日,我国进入大暑节气,一年中最热时段到来了。《乙未六月大暑》诗云:“平分天四序,最苦是炎蒸。”意思是一年平分为春夏秋冬四个季节,最难熬的就是暑热蒸腾的大暑。大暑究竟有多难熬?为何大暑热过小暑?中国天气网推出全国高温酷热分布图,看哪里最热在大暑。

高温酷热分布 全国近三分之一区域高温最大值出现在大暑

“大者,乃炎热之极也。”大暑是夏季最后一个节气,也是全年最热的节气。大暑节气的平均气温在二十四节气中最高,平均高温日数最多,极端高温出现次数也最多,是名副其实的“炎热冠军”。

从中国天气网推出的全国高温酷热分布图可以看出,1991至2020年间,一年中高温最大值出现在大暑期间的区域最大,占到了全国的近三分之一,其次是小暑期间。其他地区的高温最大值零散分布于立秋、小满、夏至和谷雨时节。

中国天气网气象分析师

石妍介绍,大暑是夏季最后一个节气,此时地表蓄积和发出的热量达到了一年中的高峰。尤其是南方大部,此时的“湿热交蒸”达到一年中的顶点。在江汉、江南以及华南北部等地,一年中高温极值都出现在大暑节气。此时也是南方各大城市最炎热的时候,武汉、长沙、合肥、南昌、福州等省会级城市破纪录的高温都出现在大暑期间。

北方的青海东部、甘肃、内蒙古中部、东北地区东南部等地,历年来的最大高温值也出现在大暑节气。

大暑天气 南方暑热达顶峰 北方雨季开启

“南州大暑何可当,雪冰不解三伏凉。”大暑正好处于“中伏”前后,为一年中最热的时段,此时我国高温、暴雨多发,“湿热交蒸”达到顶峰,南北携手热如“蒸笼”。

常年大暑时节,我国夏季范围扩展到约530万平方公里,达到一年中的鼎盛。也是在大暑期间,夏季开始盛极而衰的过程,之后进入立秋节气,秋季开始扩充地盘。

大暑节气的平均气温在二十四节气中最高,平均高温日数最多,极端高温出现次数也最多,是绝对的“三料冠军”。在南方,大暑期间不管是气温的绝对值,还是高湿度下的体感温度,都将达到一年中的鼎盛。而在华北一带,此时高温出

现的频率通常比不上芒种和夏至,但由于大暑期间雨水增多,空气湿度加大,往往体感温度更高,相比此前烧烤式的干热,此时蒸笼般的闷热更让人不适。

除了炎热,大暑时节也常会出现暴雨。北方地区的雨季有“七下八上”之说,意思是7月下旬至8月上旬这一时段,北方将迎来一年中降雨最集中的时期。此时华北、东北等地降雨常常来得急促凶猛,要特别注意可能出现的早涝急转现象。

常年大暑期间,也是南海和西北太平洋台风集中生成和登陆我国的时期。华东及华南沿海等地公众应密切关注台风预警预报信息,提前做好防台风准备,远离危险区域。

大暑习俗 防暑祛湿 静待清风

自古以来,民间有大暑饮伏茶的习俗,伏茶顾名思义,是伏天里饮的茶,多由金银花、甘草等中草药煮成,有清凉祛暑的作用。此外,大暑还有烧伏香、晒伏姜等习俗。大暑是一年中最热、湿气最重的时节,此时节养生保健的重点

是“防暑”和“祛湿”。

人们苦于大暑的酷热,但在记忆里儿时的夏天似乎没有这么难熬,一块冰镇好的西瓜、一根小豆冰棍儿都能让夏天变得美好。在这炎炎夏日里,我们不妨怀着一颗童心,感受时节变化,静待清风。(中国天气网)